

С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 1 (5620)

Суббота, 1 января 1983 г.

Цена 2 коп.

ВСТУПАЯ в 1983-й

Грандиозными делами был знаменателен ушедший 1982 год. Трудящиеся советской страны работают над выполнением Продовольственной программы, принятой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Большие задачи поставил перед советским народом ноябрьский Пленум ЦК КПСС.

1982 год — особенный в истории нашей страны. Это год юбилейный — мы широко отметили 60-летие образования Союза Советских Социалистических республик. О многом думается сегодня. И в первую очередь о нашей прекрасной Отчизне.

У нас, советских людей, стало доброй традицией отмечать большие праздники хорошими делами, трудовыми подарками. Все трудовые коллективы встретили знаменательную дату — 30 декабря — новыми достижениями. Мы будем вспоминать ушедший год, который подарил нам много ярких событий и даг, с особым чувством уверенности в правоте своего дела, удовлетворения достигнутыми успехами.

С большим воодушевлением труженики Тоншаевского района работают над решениями XXVI съезда КПСС. Можно привести множество примеров трудового героизма, проявленного рабочими и колхозниками, интеллигенцией, служащими.

Ушел в прошлое еще один год нашей жизни. Ждут советских людей новые ответственные задачи, новые трудовые дела. Можно с твердой уверенностью сказать, что советские люди ознаменуют 1983 год новыми свершениями в хозяйственном и культурном строительстве, обеспечат дальнейшее успешное продвижение страны по ленинскому пути к коммунизму.

Пусть только что начавшийся год знаменует собой начало борьбы за новый расцвет любимой Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния. С новыми силами приступили к выполнению задач, стоящих на повестке дня. Ведь чем выше будут результаты труда, тем больше крепнет мощь социалистической Родины, тем выше жизненный уровень советских людей.

Мы переступили порог Нового года!

С праздником вас, дорогие товарищи!

Новых свершений, большого счастья, личного благополучия желаем вам в этом году!



Фотохроника ТАСС.

Четвертая сессия областного Совета народных депутатов организовано провести зимовку скота

27 декабря в Большом зале Дома Советов состоялась очередная, четвертая сессия Горьковского областного Совета народных депутатов (восемнадцатого созыва). Ее открыл председатель облисполкома В. И. Семенов.

Председателем сессии избирается депутат С. А. Курзенков, секретарем — депутат А. И. Дубова.

На рассмотрение областного Совета народных депутатов внесены вопросы:

1. Об утверждении решения облисполкома об образовании Горьковского областного агропромышленного объединения.

2. Об образовании совета областного агропромышленного объединения.

3. Об усилении организаторской работы Советов народных депутатов области по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1982/83 года».

Областной Совет образовал

Горьковское областное агропромышленное объединение в составе:

—районные агропромышленные объединения,

—управление сельского хозяйства облисполкома,

—производственное объединение по агрохимическому обслуживанию сельского хозяйства «Горькийсельхозхимия»,

—производственное аграрно-промышленное объединение по плодоовощной продукции «Горькийплодоовощхоз»,

—производственное объединение по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства «Облсельхозтехника»,

—объединение «Горьковколхозстрой»,

—управление сельского строительства,

—объединение «Горькиймелнорация»,

—производственное управление мелиорации и водного хозяйства,

—производственное объединение мясной промышленности,

—производственное объединение молочной промышленности,

—производственное объединение спиртовой и ликеро-водо-

чной промышленности,

—производственное управление хлебопродуктов,

—управление лесного хозяйства,

—Сергачский сахарный комбинат,

—Ардатовское производственное объединение крахмалопаточной промышленности,

—горьковский областной дорожно-строительный специализированный трест «Дорспецстрой»,

—трест «Птицепром»,

—Горьковская государственная сельскохозяйственная опытная станция.

Областной Совет образовал совет областного агропромышленного объединения.

С докладом по третьему вопросу повестки дня выступил председатель облисполкома депутат В. И. Семенов.

В прениях по докладу выступили депутаты гг. И. Н. Доброхотов, первый секретарь Семеновского райкома КПСС; М. С. Берязева, дярка колхоза «Самородок» Перевозского района;

Н. А. Широков, председатель Арзамасского райисполкома; С. И. Шагаров, директор совхоза «Толмачевский» имени 60-летия Союза ССР Кетовского

лесопункта Пижемского лесопрохоза, строителям МПМК.

Честь и слава передовикам производства! Огромное спасибо всем, кто свой труд вкладывает в укрепление экономики района.

Впереди у нас — более сложные и ответственные задачи. Главной из них является дальнейший подъем сельского хозяйства, решение Продовольственной программы страны. Тоншаевский район должен внести достойный вклад в выполнение решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС и дальше следовать курсом, намеченным XXVI съездом КПСС.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов уверены, что трудящиеся района ознаменуют третий год одиннадцатой пятилетки успешным выполнением планов и социалистических обязательств, дальнейшим повышением эффективности и качества работы, проявят дисциплинированность, умение трудиться с полной отдачей.

Новых трудовых побед вам, дорогие товарищи!

С Новым годом, с новым счастьем!

БЮРО РАЙКОМА КПСС. ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Ударным трудом ознаменован финиш юбилейного года на Пижемском лесопункте. Несмотря на капризы погоды, мажоранская бригада Виталия Ивановича Кириллова рапортовала пятнадцатого декабря о выполнении годовых социалистических обязательств. Этим коллективом было заготовлено 8200 кубометров древесины.

Через два дня подобное тор-

жество было в бригаде Василия Филипповича Одегова. Его лесозаготовительная мажоранская бригада заготовила 8200 кубометров.

До конца года обе бригады дали леспрохозу еще сотни кубометров ценного сырья.

Э. КЛЕИМЕНОВА,
экономист Пижемского лесопункта.

УРОЖАЮ — 83

ГОТОВЫ
СЕМЕНА

Нынешней осенью одновременно с уборкой зерновых велась работа по доведению семян до высоких посевных кондиций. С этой целью в каждом колхозе, совхозе были созданы звенья. И там, где их члены добросовестно, по-хлеборобски отнеслись к делу, там сейчас видны результаты. Об этом красноречивее всяких слов говорят факты.

Так, например, колхоз имени Кирова имеет 700 центнеров кондиционных семян из всей засыпки 1060 центнеров, то есть процент кондиционности равен 66. Из этого количества 59,4 процента семенного материала отнесено к I—II классу. Он весь очищен, просушен.

Работы в большом объеме произведены и хлеборобами совхоза «Пижемский». Здесь пригодного для сева зерна насчитывается 79,4 процента от всего количества, что засыпано, причем, высококлассных — 300 центнеров, или 43,4 процента.

Хорошо обстоят дела и в колхозах «Коммунар» — хозяйство имеет 52,8 процента доведенных до стандарта семян, имени Тимирязева — 59,4 процента.

В общем итоге в районе подготовлено к весне 14572 центнера семян из 18830 центнеров. К их количеству прибавится еще 4200 центнеров, выделенных государством для обмена. Поэтому первоочередной задачей на ближайшее время земледельцы района будут считать задачу получения семенного материала из обменного фонда.

В. СВИРИДОВА.

СЕГОДНЯ ночью наша страна, перешагнув порог времени, вступила в новый год, третий год одиннадцатой пятилетки, а несколько дней назад торжественно отметила большую и прекрасный праздник — 60-летие образования СССР.

Каждый Новый год, естественно, призывает нас к некоторому подведению итогов, осмыслению прожитого и пережитого, обращению, так сказать, мысленного взора в минувшее. Этому, и хочется посвятить и эти заметки, хотя речь пойдет о прошлом, совсем не отдаленном во времени, и посвящены они одному рабочему поселку Пижме.

Мысленно всматриваясь в трудовой силуэт самого крупного населенного пункта нашего района, видишь лесозаготовителей и лесовосстановителей, строителей и торфодобытчиков, железнодорожников и школьников, ткачих и работников бытового обслуживания.

А что, если именно с этой точки зрения взглянуть на карту Пижмы? Что если попытаться совершить по ней воображаемое путешествие. Откуда начать? Начнем с леспромпхоза. И здесь не хочется говорить в целом, надо поговорить о хороших людях, они и в самом деле замечательны, но главное, видимо, не в этом. Они сфокусировали в своих судьбах, в своих значительных и оцененных по заслугам достижениях судьбы предприятия. Каждая из этих личностей в конкретном примере демонстрирует расцвет того или иного предприятия, организации.

БОРИТЕСЬ ЗА МИР!

Свой вклад в реализацию внешнеполитического курса СССР, в развитие связей нашей страны с прогрессивным общественным движением на всех континентах вносит Фонд Мира.

Советский Фонд Мира значительные средства направил на оказание помощи населению Ливана, Арабскому народу Палестины, пострадавшим от израильской агрессии.

Труженики нашего района собрали в 1982 году в Фонд Мира 4777 рублей.

Проведены митинги в различных организациях района в поддержку миролюбивых предложений нашего правительства. Посланы в штаб-квартиру НАТО письма, в которых тоншаевцы присоединили свой голос к голосу всего

советского народа в поддержку разоружения и разрядки.

Проявили большую активность в сборе средств в Фонд Мира Тоншаевская фабрика сувениров, перечислив 128 рублей, Тоншаевская средняя школа — 252 рубля, Пижемский леспромпхоз — 400, колхоз «Коммунар» — 200, районный узел связи — 149, колхоз «Малокаменский» — 169, колхоз «Путь Ленина» — 222, совхоз «Вякшенерский» — 134 рубля, коллективы многих организаций, учреждений и школ.

Районная комиссия содействия Фонду Мира выражает благодарность всем коллективам, внесшим свой добровольный вклад в защиту мира.

Районная комиссия содействия областному комитету Ми-

ра рекомендует сделать инициатором пополнения советского Фонда Мира проведение на предприятиях района субботников, «Дней Мира», «вахт Мира», а заработанные деньги перечислять в Фонд Мира. Каждый первый день Нового года — День Мира.

Комиссия желает, чтобы коллективы, учреждения, школы района еще активнее участвовали во всех мероприятиях в защиту мира.

Пусть каждый труженик станет активным сторонником мира на своем рабочем месте. Активная солидарность нашего народа с прогрессивным движением всей планеты станет непреодолимым барьером, залогом мира на земле!

И. СТЕПАНОВ.



Сергей Дмитриевич Кислицын работает упаковщиком в мебельном цехе Пижемского леспромпхоза. Изделия коллектива этого цеха знают во многих городах нашей страны. За труд, который вносит С. Д. Кислицын в общее дело, его портрет занесен на Доску почета леспромпхоза.

На снимке: С. Д. Кислицын. Фото В. Качамина.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

По итогам 1982 года победителями в социалистическом соревновании среди комсомольцев района признано картофеле-

уборочное звено колхоза «Путь Ленина», которое убрало картофель на площади 61 гектар.

Комсомольцы Сергей Вторин,

Владимир Мухачев, Вячеслав Вторин и Виталий Загудаев награждены Почетными грамотами Тоншаевского райкома ВЛКСМ.

А. ПАРФЕНОВ, заведующий орготделом райкома ВЛКСМ.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ОБЩЕЕ

НАШИ УСПЕХИ

Одна из главных задач Продовольственной программы, как отмечено на майском (1982 г.) пленуме ЦК КПСС, — обеспечить устойчивое снабжение страны всеми видами продовольствия, заметно повысить производство высококачественных продуктов, существенно улучшить структуру питания. Решение этих задач полностью относится к нам, сельским труженикам.

Колхоз имени Свердлова производит молоко, мясо, зерно,

картофель, шерсть. В производстве этих продуктов земледелия и животноводства в уходящем году произошли существенные изменения. На положительные результаты обеих отраслей сельского хозяйства, бесспорно, повлияла сложная работа звеньев.

Перед началом сева с механизаторами проводилось совеща-

ние, на котором были доведены до каждого нормы выработки на отдельных видах работ, выданы талоны качества. В период весенне-полевых работ в колхозе организовывалось горячее питание.

Я являюсь звеньевым по возделыванию картофеля. Эта культура занимала нынче площадь 150 гектаров. Посадка

клубней производилась по заранее нарезанным гребням с обязательным внесением сложных минеральных удобрений, что позволило работать одновременно нескольким агрегатам. Посадку картофеля произвели за 13 рабочих дней. Благодаря соблюдению всех этих мероприятий, колхоз сумел собрать нынче с каждого гектара по 100 центнеров клубней. А это небывалый для нас урожай.

Н. ПЕНЬКОВ.

МАЛОКОМПЛЕКСНАЯ лесозаготовительная бригада Юрия Александровича Брагина давно уже зажгла огни новогодней елки. Достаточно сказать о том, что за одиннадцать месяцев этот коллектив выдал более тысячи кубометров сверхплановой древесины. Весь декабрь эта замечательная бригада вела заготовку и плюсовала кубометры к этой сверхплановой тысяче.

торый постоянно справляется с планами. С 1979 года здесь трудится Валентин Васильевич Огородников. Он — шофер. Пришлось нам с ним несколько лет назад провести ночь в машине. Забуксовали, было это глубокой осенью. Идти в ближайшую деревню не было никакого смысла. Тогда он мне много рассказал о себе. После этого я нередко имя В. В. Огородникова встречал на районной

ее пределы. Нынешний год у альцевских торфяников «не получились», по люди, работающие здесь, заслуживают всеобщего уважения. Несмотря ни на какие капризы погоды, хотя и не такими быстрыми темпами, заготовка и вывозка торфа все же велась, и тон в этом задавали Семен Григорьевич Коряковцев, Геннадий Александрович Трапезников и другие.

ЛЮДИ И ВРЕМЯ

ТРУДОВОЙ ПОРТРЕТ ПОСЕЛКА

Идем на рекорд — это стало нормой в работе бригады Ю. А. Брагина.

Здесь же, в леспромпхозе, трудится бригада другого профиля — бригада строителей Ивана Федоровича Топорова. И сегодня около двадцати семей Пижемского леспромпхоза вместе с традиционным «С новым годом, с новым счастьем», дополняют еще и «С новосельем». Они получили квартиры в год 60-летия образования СССР.

Конечно, вспомнят и строители, бригаду И. Ф. Топорова — лучший коллектив стройучастка Пижемского леспромпхоза. Скоро Ивану Федоровичу на заслуженный отдых. Добрые дела участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, долго будут помнить пижемцы.

В ПРОТИВОПОЛОЖНОЙ стороне находится Тоншаевский межколхозный лесхоз. В последние годы здесь сложился работоспособный коллектив, ко-

Доске почета, признавался он победителем в социалистическом соревновании и в своей организации. Все это не случайно. О таких говорят — настоящий человек, человек дела.

СЕРДЦЕ Пижмы — ее железнодорожная станция. Ежедневно сюда прибывают народнохозяйственные грузы, ежедневно промышленные предприятия отправляют свою продукцию. Нелегко своевременно обеспечить вагонами предприятия, надо добиваться того, чтобы грузополучатели быстрее освобождали вагоны.

И надо сказать о том, что работники станции (начальник М. Д. Юдинцева) с чувством законной гордости могут сказать: «До свидания, 1982 год! Мы в юбилейном году трудимся хорошо и провожаем тебя с чистой душой».

Предприятие на речке Альца известно не только в нашем районе, оно поставляет топлив-

ПИЖЕМСКАЯ средняя школа недавно отметила свой полувековой юбилей. Дата знаменательная. Немало передовиков производства вышло из стен этой школы, которые трудятся на предприятиях поселка. Школе вручено Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета на вечное хранение за победу в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР.

Н. Т. Каргапольцева, Р. С. Дербенева, А. Н. Проняев, А. Л. Правдин, В. А. Шарова и другие учителя ведут школьников в страну знаний.

ЛУЧШИЕ люди. Пусть не обижаются работники Пижемского лесхоза, Альцевского стройучастка и других организаций, о которых здесь не сказано. Такие люди есть везде, благодаря им мы и движем наше общество вперед.

А. ПЕРМИНОВ.

СДАЮТ МОЛОКО ГОСУДАРСТВУ

Успешно идет закуп молока от населения Тоншаевского поселкового Совета.

За одиннадцать месяцев текущего года закуплено молока от населения 258 тонн при годовом задании 165 тонн.

Колхозники колхоза имени Кирова продали от своих коров 64,7 тонны молока, колхоза «Коммунар» — 74,6 тонны, колхоза «Путь Ленина» — 97 тонн.

От жителей райцентра на молокоприемные пункты поступило 22 тонны молока.

Всего по Тоншаевскому поселковому Совету закуплено молока из расчета на одну фуражную корову 577 килограммов.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года закуплено молока на 50 тонн больше без увеличения поголовья скота.

Хорошо работает молокоприемщик колхоза «Путь Ленина» П. Л. Первалов, который закупил от населения 58 тонн молока, что составляет 1450 килограммов на одну фуражную корову.

В том, что население Совета активно сдает излишки молока государству, большая заслуга народных депутатов, которые провели необходимую работу с избирателями.

Б. СМРНОВ, председатель Тоншаевского поселкового Совета.

КОГДА ЕСТЬ КОРМА

ЗАКОНЧИЛСЯ 1982 год. Как обычно, в последние дни уходящего года все трудовые коллективы подводят итоги своей работы. Для труженников сельского хозяйства нет сейчас важнее задачи, чем выполнение разработанной на майском Пленуме ЦК КПСС Программы государственной программы страны. Свой посильный вклад в это всенародное дело уже сейчас вносят животноводы колхоза «Коммунар». Общей надой на одну фуражную корову составил 2026, что на 307 килограммов больше прошлогоднего.

В социалистическом соревновании, широко развернувшимся в хозяйстве, лидирует коллектив животноводов Евстроповской молочнотоварной фермы.

Здесь от каждой коровы получено по 2500 килограммов молока. Ианвысшие результаты труда достигнуты доярками Евдокией Дмитриевной Романовой, Лидией Андреевной Евстроповой, Марией Александровной

ставлена лучше, чем в прошлом году. Этот факт объясним тем, что колхозный скот полностью обеспечен всеми видами кормов. Отсюда и результаты — выполнен годовой государственный план продажи молока.

Валентина Григорьевна Соколова. В отрасли свиноводства следует отметить добросовестный труд свинарки, работающей на маточном поголовье, Апполинарии Дмитриевны Долгих. За десять месяцев года ею получено от основной свиноматки по 22 головы, а от разовой — по 5.

В эти зимние дни все фермы хозяйства бесперебойно обеспечиваются кормами. Особое внимание животноводы уделяют их приготовлению. В рацион входят минеральные добавки. Ежемесячно подводятся итоги работы животноводов. Словом, по всему видно, что нынешняя зима скота пройдет успешнее прошлогодней.

Р. ПОПЛАУКИНА,
заведующая фермой колхоза «Коммунар».



Лежнинной, Валентиной Серафимовной Долгих, Галиной Петровной Пакичевой.

Есть свои маяки и на других фермах. Это Тамара Ивановна Виноградова, Валентина Ивановна Макарова, Мария Николаевна Соколова.

Нынче работа на фермах по-

В настоящее время замечательно трудятся на откорме крупного рогатого скота Анна Ивановна Зубова, Лидия Николаевна Хлыбова. Привес молока в их группах ежемесячно составляет более 600 граммов. Неплохо работают и телятницы Истолия Аркадьевна Жукова и

В ШКОЛАХ
РАЙОНА

РАЗГОВОР О ВЫБОРЕ ПРОФЕССИИ

«Хлеб! Наскучит ли он? Никогда!

Без него обойтись

и не пробуй,

Без него человеку беда—

Нет важнее труда

хлебороба».

Этими стихами был открыт в Шайгинской школе вечер встречи со специалистами и труженниками колхоза имени Кирова. В нынешнем году в колхозе выращен хороший урожай зерновых и картофеля, в чем, несомненно, есть большая заслуга колхозного агронома П. И. Герасимова. Выступая перед ребятами, Павел Иванович поделился своими мыслями о профессии агронома:

—Агрономов называют технологами полей, трудно получить хороший урожай, если не вносить минеральные удобрения. Однако надо знать, сколько питательных веществ находится в почве до внесения удобрений и в каких дозах их вносить. Как видите, без хороших знаний химии тут не обойтись! Рабочий день агронома начинается рано и кончается поздно, трудно приходится в ненастье или жару. Задача агронома состоит в том, чтобы получать ежегодно стабильные урожаи.

Мысли агронома продолжил механизатор колхоза, выпускник нашей школы Л. Перевалов. Знакомство с техникой он начал еще с шестого класса. Его отец — механизатор, с ранних лет приучал сына к труду. С 8 класса Леонид самостоятельно работал на комбайне. После окончания школы работал в колхозе, служил в армии и снова вернулся в родной колхоз. Летом садился за штурвал комбайна, а в остальное время года работал на тракторе. Рассказывая о своей профессии, он подчеркнул, что нужны прочные знания, чтобы управлять сложной современной техникой. Леонид гордится своей профессией, любит труд механизатора за то, что без него не вырастет ни один урожай. «Если бы мне снова пришлось выбирать профессию, я бы выбрал только эту», — сказал он.

Любой специалист колхоза, будь то агроном, экономист, бухгалтер, механик, так или иначе связан с трудом сельского хлебороба. В общем труде колхоза видна частичка каждого из них. Выступая на вечере, все они: бухгалтер Н. Я. Лугинин, экономист Н. А. Секерина, ветврач А. Солоничина, секретарь комсомольской организации В. Солоничин, председатель колхоза В. С. Зайцев рассказали о своих профессиях, о колхозе и пригласили ребят после школы на работу в свое хозяйство.

Г. СЕДОВА,
организатор по
внеклассной работе.

В. СОЗИНОВ.

ВЫСОКИЕ НАДОИ

С особым трудовым подъемом трудятся в юбилейном для страны году многие животноводы района. В честь этой великой даты они приняли на себя повышенные социалистические обязательства и с честью их выполнили.

Первое место в социалистическом соревновании по праву принадлежит доярке колхоза «Красная нива» Е. И. Королевой, которая надоила от коровы по 2700 килограммов молока.

Успешно выполнила условия социалистического соревнования А. Г. Мухачева, доярка колхоза «Путь Ленина», надой в ее группе составляет 2630 килограммов. Чуть меньше показатель — 2600 килограммов — у ее подруги по ферме А. Г. Ентеревой. Аналогичные результаты получены доярками колхоза «Коммунар» Л. А. Евстроповой и Е. Д. Романовой.

Достойное место в ряде соревнующихся занимают работники ферм колхоза имени Кирова Г. В. Соловьева и В. Т. Солоничина, колхоза имени Ленина — К. С. Демина, колхоза имени Тимирязева — мать и дочь Ложкины.

А. МАКОВЕЕВ.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

НА СТРАЖЕ ЛЕСА

Человеку, не знакомому с лесным хозяйством, кажется — лес растет сам, но это впечатление обманчиво. Для того, чтобы вырастить дерево, надо приложить немало сил, надо знать, если хотите, повадки леса. Одно дерево любит расти на солнце, другое — в тени, некоторые любят высокое место, другие — болотину. А сколько сил надо приложить, чтобы защитить его от огня, от топора нарушителя.

В Пижемском лесхозе Николай Александрович Зотов сразу обратил на себя внимание, как человек понимающий и любящий лес. Работает он мастером лесного хозяйства в Шайгинском лесничестве. Очень тепло о нем отзывался в канун Дня работников леса инженер охраны леса Пижемского лесхоза Н. А. Синцов, а вот что говорит о нем лесничий Ф. М. Веселов:

—Несмотря на молодость, Николай Александрович зарекомендовал себя на работе с положительной стороны. Это очень скромный человек, но

свое дело и работу очень любит, он у нас последние годы бесменный председатель цехового комитета профсоюза.

Главное в его работе — забота о сохранении и увеличении лесных посадок, он также ответственный за лесозаготовительную бригаду. Безусловно, одному здесь не обойтись, но

он идет во время посадок в школу и просит ребят помочь. И никогда не получает отказа. Он депутат поселкового Совета, его портрет занесен на районную Доску почета.

Дела вот таких людей, как Николай Александрович Зотов и не дают скудеть нашей природе.

А. ДАНИЛОВ.



На снимке: Н. А. Зотов.

Фото И. Ляшенко.

КРАЙ РОДНОЙ

В канун празднования 60-летия образования СССР в Тоншаевской средней школе открылся краеведческий музей.

Собрание, посвященное этому событию, открыла член совета краеведческого кружка, ученица 10 класса Татьяна Солоничина. Затем слово предоставляется заслуженному учителю школы РСФСР, преподавателю истории Виктору Сергеевичу Ложкину. Он рассказал об истории создания музея.

Сбор материалов начался в 1957 году — к 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции, а в 1962 году в школе был открыт краеведческий уголок. С того времени силами учащихся и учителей было собрано множество документов, материалов и вещей, рассказывающих об истории края, о людях, которые строили советскую власть в нашей местности и защищали Родину в годы Великой Отечественной войны.

За четверть века проделана большая, кропотливая работа, собраны интересные исторические документы, и день откры-

тия музея явился подведением итога краеведческих поисков.

Передается символический ключ от музея, разрезается лента, и мы входим в залы музея. Они занимают весь второй этаж главного здания школы.

В зале номер один «Природа и геологическое прошлое района» размещены редкие находки

о Великой Отечественной войне.

На стендах множество фотографий, вырезок из газет военного времени, в витринах — письма с фронта, боевые награды, другие находки и документы. Среди них благодарственная телеграмма И. В. Сталина учащимся Тоншаевской средней школы за помощь фронту.

Шубина и Н. Г. Макарова.

Большой вклад в создание музея внесли учителя В. С. Ложкин, который передал в музей из своего личного архива много интересных исторических документов и вещей Г. А. Клищину, Е. Г. Демин, Г. В. Михалничина, директор школы В. П. Солоничин и другие. Огромное количество экспонатов собрано учащимися школы разных лет.

Неизгладимое впечатление остается от посещения музея. Узнаешь множество интересных фактов из истории нашего района, о людях, живших и живущих здесь.

Материалы, собранные в музее, являются составной частью учебно-воспитательного процесса, используются преподавателями на уроках.

Краеведческий музей в Тоншаевской средней школе открыт. В книге отзывов появились первые записи, в которых выражается благодарность его создателям.

В. СОЗИНОВ.

ОТКРЫТ МУЗЕЙ

В этой экспозиции представлены останки мамонта, рога оленя и другие уникальные вещи.

Большое место занимает раздел «Наш район в прошлом и настоящем». В нем собраны документы об организации колхозов на территории района, о лучших людях того времени, особый интерес представляет собой материал о старейшем учителе Е. В. Заборском. В витринах музея выставлены его книги.

Несомненный интерес вызовет у посетителей музея экспозиция

Интересно оформлен зал, где рассказывается об истории школы, ее выпускниках разных лет. Альбомы, стенды, фотографии, книги, написанные выпускниками школы, известными нашими земляками, составляют ее своеобразную летопись. Интересно то, что первое упоминание о Тоншаевской школе относится к 1843 году.

Над созданием этой экспозиции многие годы работали бывшие выпускники школы, а ныне работающие здесь учителя Т. И.

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

Традиции, обычаи, обряды

НЕ ЗАКРЫВАЙТЕ ВАШУ ДВЕРЬ...

◆ В новогоднюю ночь немцы и крестьяне составляют прогноз погоды на весь наступающий год. На столе раскладываются двенадцать луковиц — по числу месяцев в году. У каждой предварительно отрезается «хвост». В этом месте делается небольшое углубление, в которое насыпают соль. Как только часы пробьют двенадцать ударов, прогноз готов. Луковицы, «зрелые» всю соль, означают дождливые месяцы, а те, в которых она осталась, — сухие. В новогоднюю же ночь, не произнося ни слова, обвязывают плодовые деревья соломой жгутами, «чтобы они хорошо плодоносили».

◆ В Великобритании Новый год — тихий семейный праздник. Никто друг к другу в гости не ходит. Однако существует неписаное правило: в ново-

годний вечер или ночь можно без всяких приглашений прийти в любой дом, даже к совсем незнакомым людям, и быть радушно принятым. «Не закрывайте вашу дверь, пусть будет дверь открыта», — поется в старой шотландской песне. Гости, однако, приносят с собой лепешку, кусок торфа или угля, бутылку виски, чтобы целый год в этом доме было сытно, тепло и весело.

◆ Всякий, кто окажется в новогоднюю ночь на улице провинциального итальянского городка, должен быть осторожным, чтобы не угодить в больницу вместо гостеприимного дома. Существует традиция — старую мебель и весь ненужный хлам под Новый год выбрасывать из окон.

И. НИКИТИН

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ ДИРЕКТОРА

В прошлом году мы выпустили 900 000 тетрадей в клеточку, что составило 466 532 388 240 клеточек. Это на 20 клеточек больше, чем у соревнующегося с нами полиграфического комбината. Если нам удастся уменьшить клеточку в 8 раз, то в будущем году мы выпустим около 40 000 000 000 000 чистой клеточки, что позволит значительно опередить наших соперников. Ранее этим методом мы опередили их по производству тетрадей в косую линейку!

Идем дальше. Общий вал портфелей, выпущенных в этом году, составил 5000 тонн. Эта рекордная цифра достигнута за счет увеличения веса одного портфеля до 30 килограммов.

И, наконец, значительную экономию металла и затрат труда дало производство кнопок без шляпок.

Позвольте ваш смех считать за одобрение нашей работы.

Записал К. МЕЛИХАН.

ВАЛЕНКИ

Вечером перед Новым годом мама взяла валенок сына и поставила под елку.

— Ну, посмотрим, — заговорщицки сказала она, — что нам ночью положит туда Дед Мороз...

Сын недоверчиво взглянул на валенок: небось, опять обманывают, чтобы спать пораньше уложиться. Но делать было нечего, пришлось забраться под одеяло. Ему очень хотелось поскорее проснуться и взглянуть в этот валенок.

Утром он встал затемно — родители еще не проснулись. Спрыгнул с кровати и, шлепая босыми ногами по полу, побежал к елке. Обман не был: валенок стоял, полный до краев. Дед Мороз положил туда и игрушки, и конфеты, и пряники.

Глазки у сына загорелись. Он обхватил руками валенок, пошарил под елкой еще и побежал к родителям.

— Мама! Мама! Эх, ты! — затормошил он ее. — У меня ведь два валеночка, а ты поставила только один...

Ю. КАЛИНИН.

Юмореска

КЛОУН

Одпосельчане мои любят театр и цирк. И правление колхоза зимой частично выделяет для поездки в город автомашину. Так было и перед Новым годом.

Нарядно одетые колхозники собрались возле конторы. У всех сумки — надо же и по магазинам пройти, прикупить кое-что к праздничному столу.

Подошла машина, и через минуту веселая толпа была в кузове. А когда уже выезжали со двора, все услышали раскатистый голос:

— Возьмите меня-а-а!

— Смотрите: Антон бежит! Стоп!

Хохочущие парни втащили Антона в кузов, а с ним — целое облако винного перегара.

— Ай, шайтан, с утра напился, — запричитали женщины. — Вон там на брезенте твое место, — показали ему в задний левый угол.

В ответ Антон смерил их презрительным взглядом. «Как бы хоть половину вас отсюда вытряхнуть? — подумалось ему. — Ссориться бесполезно. Еще, гляди, обратно спустят...» И тут у него мелькнула мысль: «А я вас обхитрю!».

— Э, да это ж ГАЗ-51? — оглядел он машину. — Так у газики этого весь кузов кислота пропитала! Вчера нечаянно расплескали. Мне-то что: брюки

чертова кожа, да и плащ тоже! А вот вы, драпы да нырлоны, ныряйте отсюда!...

В кузове замешательство. А когда кто-то подтвердил, что вчера действительно привезли кислоту для дрожжевания кормов, замешательство переросло в переполох. А тут и шофер как на грех сегодня другой, напарник куда-то на праздники новогодние укатил.

Женщины с тревогой осматривают свои обновы. Чуть коснись, и считай — нет платья! Кислота съест что хочешь!

И нарядная толпа хлынула из кузова. Хитрец же привольно растянулся на брезенте и сразу захрапел...

Сколько спал он, точно не установлено. Когда проснулся, обрадованно вскрикнул:

— Слезай, приехали!

Но его веселую команду слышал только сторож гаража. И он же видел, как Антон, покачиваясь, встал на ноги и удивленно посмотрел вокруг.

— Разве в цирк мы не ездили?

— А зачем тебе цирк? — добродушно рассмеялся сторож. — Ты сам себе цирк. Такого клоуна поискать!...

К. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Фотокомпозиция А. Эргле.

Телевидение

Суббота, 1 января.

I Программа.

9.20 — «Зимний этюд». Стихи советских поэтов. 9.45 — Программа телевидения Кубы, посвященная 24-й годовщине Кубинской революции. 11.10 — Международная встреча по хоккею. «Монреаль Канадиенс» — сборная СССР. 13.10 — «Остров сокровищ». Художественный телефильм. 2-я серия. 14.20 — Балет П. И. Чайковского «Спящая красавица». Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 17.15 — «Содружество». Тележурнал. 18.00 — Вечер в концертной студии Останкино. «Песня-82». 21.00 — Время. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера художественного телефильма «Ищи-

те женщину».

II Программа.

9.30 — «Частушки. Припевки. Страндания». 10.00 — «Старты надежд». К началу Всесоюзных школьных спортивных соревнований. 10.45 — «Узорная сказка». «Халиф-аист». Мультфильмы. 11.15 — «Конечная остановка». Эстрадно-музыкальная программа Чехословацкого телевидения. 11.45 — Премьера художественного телефильма «Ассоль». По мотивам романа А. Грина «Алые паруса». 12.55 — Мелодии И. Штрауса. 13.40 — «От всей души». Встреча с тружениками Кузнецкого металлургического комбината. 15.40 — «Театр». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 18.00 — «Все дело в шляпе». Мультфильм. 18.15 — Чемпионат мира по хоккею среди молодежных команд. Сборная

США — сборная СССР. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши». 20.15 — Человек. Земля. Вселенная. К итогам космического года. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера фильма-балета «Адам и Ева». Музыка А. Петрова.

Воскресенье, 2 января.

I Программа.

9.10 — Премьера документального фильма о памятниках деревенного зодчества Томска «Кто в тереме живет?» 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Пес в сапогах». Мультфильм. 11.20 — «Спорт-82». Итоги года. 12.00 — «Утренняя почта». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Остров сокровищ». Художественный телефильм. 3-я серия. 14.35 — Музыкальный киоск. 15.05 — Премьера киноконцерта «Детектив... детектив... детектив». 16.10

— Клуб кинопутешествий. 17.10 — Премьера художественного телефильма «Примите вызов, сеньоры». По пьесе К. Гольдони «Трактирщица». 1-я и 2-я серии. 19.30 — Зарубежные гости Москвы. 19.50 — «Новогодний аттракцион в Московской цирке». 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение передачи «Новогодний аттракцион в Московском цирке». 23.05 — Новости.

II Программа.

8.20 — В дни школьных каникул. «Ясные ключи». Художественный фильм. 9.25 — Выступление Государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова. 10.00 — «В мире животных». По письмам зрителей. 11.00 — «9-я студия». 12.00 — В гостях у сказки. «Золушка». «Щелкунчик». 13.15 — «Вокруг смеха». 14.45 — Рассказывают наши корреспон-

денты. 15.15 — «По Советскому Союзу». Киножурнал. 15.35 — Выступление ансамбля «Аманда» Африканского национального конгресса Южной Африки. 16.20 — А. Софронов. «Миллион за улыбку». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. 18.30 — Чемпионат мира по хоккею среди молодежных команд. Сборная СССР — сборная Финляндии. В перерыве (19.50) — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Время. 21.35 — Премьера фильма-спектакля Московского театра миниатюр «Шесть старых дев и один мужчина».

Тоншаевской Центросберкассе требуются на постоянную работу контролер и подменный контролер с окладом согласно штатному расписанию.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.